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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos trinta e um (31) dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, Gabriel Tallys Silva 

Santos, José Josias de Oliveira Neto, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, 

Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, José Willame Santiago da 

Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Marcio Francigard Furtado e Silva, que 

constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Na 

sequencia autorizou a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da sessão 

anterior, que após lida apreciada e aprovada, declarou aprovada. Em seguida submeteu a Ata, à apreciação e 

votação. Ao final declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente autorizou a Assistente 

de Plenário para fazer a leitura de um expediente encaminhado à Câmara Municipal. Foi lido a programação da 

Semana Santa de 2026 do Santuário São Benedito. Na sequência o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores que quisesse se manifestar. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro retirou a palavra. Pela ordem o 

vereador Lorim da Caçamba parabenizou o padre José Geraldo pela celebração do Domingo de Ramos e a prefeita 

Vanessa Maia pelo convite. Destacou a participação nas atividades na Igreja São Benedito e a presença da pré-

candidata Larissa DP, com quem dialogou sobre o futuro do Maranhão e de Pedreiras. Pela ordem o vereador 

Gabriel Tallys destacou a importância da sessão e a visita da pré-candidata Larissa DP.. Ressaltou a necessidade 

de diálogo com a base do governo para acompanhar os temas políticos da região e desejou uma sessão produtiva, 

com respeito entre os colegas. Pela ordem o vereador Bruno Curvina destacou a inauguração da Escola de Música 

no Parque João do Vale, com a presença do deputado Júnior Cascaria, ressaltando o fortalecimento da cultura em 

Pedreiras e informando que as inscrições já estão abertas. Também mencionou reunião em São Luís, a convite de 

Orleans Brandão, com expectativa de novidades para a cidade, especialmente na área da saúde. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse se manifestar o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início 

a Ordem do Dia o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foram 

lidas as proposições:  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 04/2026 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE 

SILVA que “Concede a ‘Medalha Honra ao Mérito Antônio Lima’ a Jovem Márcia Citra Silva. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO: 05/2026 de autoria do vereador ADONIAS DA SILVA MARQUES que “Concede o Título de Cidadão 

Pedreirense ao Sr. André Fufuca”. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 03/2026 de autoria do vereador GABRIEL TALLYS 

SILVA SANTOS que “Reconhece como de Utilidade Pública o Instituto Servus e dá outras providências”. Projeto de 

Decreto Legislativo 006/2026 de autoria da Mesa Diretora que concede Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. 

Carlos Cesar Teixeira Ferreira.  Na devida ordem o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de decretos à Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lida a PROPOSTA DE EMENDA: 02/2026 de autoria da MESA DIRETORA 

à Proposta de Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 004/2026, do Poder Executivo. PARECER CONJUNTO (CFOT E 

CLJRF): 06/2026 da COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE FINANÇAS 

ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO ao Projeto de Lei nº 004/2026, do Poder Executivo que “Revoga e Altera Dispositivo 

à Lei Municipal nº 1534/2022, que Dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência dos Servidores Públicos 

Municipais de Pedreiras-Ma, e dá outras Providências. Na devida ordem o SR. Presidente submeteu o parecer, a 

proposta de Emenda e o Projeto de Lei 004/2026, à apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou 

vista do parecer e do projeto de lei que será votado posteriormente. Justificando que votações rápidas podem 

gerar arrependimentos. Por isso, seria importante termos mais tempo para analisar este projeto que tramita nesta 

casa. Em seguida o Sr. Presidente informou que sobre o parecer, não é possível solicitar vista. Quanto ao parecer, 

que compete às comissões, o vereador vota a favor ou contra. Sobre o projeto, posteriormente, quando for 
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colocado em votação, o vereador terá direito à fala durante as discussões. Na sequencia o vereador Jotinha 

Oliveira, solicitou que a tramitação da referida emenda seja suspensa, para que o projeto retorne às comissões, 

para poderem propor outras emendas, retirar ou implementar alterações. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes 

falou concordar com a fala do vereador Jotinha Oliveira. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu o Parecer 

à votação. Votação não favorável, com 6 votos a favor e 3 abstenções, quais sejam: vereadores Adenilson Lopes, 

Jotinha Oliveira e Totinho Sampaio. Na sequencia o Sr. Presidente explicou que vereador Jamison Fernandes 

esteve ausente e que houve três abstenções, registradas pelos vereadores Totinho, Adenilson e Jotinha. Em 

seguida, para esclarecimento, leu o dispositivo regimental, ressaltando que a matéria tramita em regime de 

urgência, o que lhe confere prioridade. Destacou que, conforme o artigo 98, a retirada de pauta só pode ocorrer 

por iniciativa de um terço dos vereadores ou pela presidência da Casa. Informou ainda que a matéria já havia sido 

retirada de pauta anteriormente e que tramita há cerca de 15 dias nas comissões. Acrescentou que, após esse 

prazo, o regimento permite que a matéria seja levada à votação, inclusive sem parecer. Informou que houve 

parecer assinado pela maioria dos membros das comissões, devidamente confirmado com as assinaturas dos 

presidentes e demais integrantes. Na sequencia autorizou a leitura da proposta de emenda e submeteu a Emenda 

nº 004/2026 à discussão. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira afirmou não compreender a tramitação da 

emenda da Mesa Diretora, tendo em vista que o parecer apresentado anteriormente não foi aprovado. 

Questionou a condução dos trabalhos e solicitou esclarecimentos por parte da presidência ou do setor jurídico, a 

fim de que todos os vereadores pudessem compreender a situação e deliberar de forma segura, seja aprovando, 

rejeitando ou se abstendo da emenda. Na sequencia o Sr. Presidente respondeu que voltaria a ler o dispositivo 

regimental para melhor esclarecimento. Destacou que, conforme o artigo 176 do regimento interno, as matérias 

em regime de urgência possuem prioridade na tramitação. Ressaltou ainda que tais matérias só podem ser 

retiradas de pauta uma única vez, por iniciativa da presidência ou de um terço dos vereadores. Informou que já 

havia realizado a retirada de pauta anteriormente e que o projeto tramita há cerca de duas semanas, período em 

que foi encaminhado às comissões, lido e distribuído, estando, portanto, apto a prosseguir conforme determina 

o regimento. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio levantou dúvida quanto ao regime de urgência da matéria, 

questionando por que seus efeitos só passariam a valer a partir do ano seguinte, conforme consta na mensagem 

do projeto. Posteriormente o Sr. Presidente reiterou esclarecimentos que o parecer não foi reprovado. Destacou 

que, conforme o regimento, mesmo na ausência de parecer, a presidência tem a obrigação de encaminhar o 

projeto para votação. Ressaltou ainda que o parecer se encontra assinado por todos os membros das comissões 

e que, naquele momento, ainda estava em fase de discussão. Enfatizando que não houve reprovação do parecer, 

uma vez que foram registrados seis votos favoráveis e abstenções, reiterando que a matéria segue sua tramitação 

conforme as normas regimentais. Em seguida afirmou que sua condução dos trabalhos é baseada no diálogo. 

Destacou que o vereador Jotinha esteve presente na Casa no dia anterior e que eventuais dúvidas poderiam ter 

sido levantadas naquele momento, antes da inclusão do projeto em pauta. Ressaltou que aguardar o momento 

da votação para questionamentos pode gerar interpretações inadequadas/sensacionalismo, e afirmou que sua 

atuação segue pautada no diálogo e no cumprimento do regimento interno. Por fim, enfatizou que está apenas 

aplicando as normas regimentais e que, caso algum vereador entenda haver irregularidade, poderá recorrer aos 

meios legais, como o Ministério Público ou o Judiciário. Ao final, submeteu a proposta de emenda a votação. Ao 

final declarou aprovada. Após a aprovação da emenda, o sr. Presidente deu prosseguimento aos trabalhos, 

passando à discussão do Projeto de Lei 004/2026. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira iniciou sua fala 

cumprimentando os colegas parlamentares, servidores da Casa e a imprensa presente, destacando a importância 

dos meios de comunicação na divulgação dos trabalhos legislativos. Em seguida, manifestou insatisfação com a 
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condução da matéria em discussão, afirmando que, em sua avaliação, o projeto de lei estava sendo colocado em 

votação sem o devido parecer das comissões, o qual, segundo ele, teria sido reprovado. O parlamentar questionou 

a urgência da votação, levantando dúvidas quanto à necessidade de aprovação imediata e aos possíveis impactos 

para o município. Em seguida reiterou o pedido de mais tempo para análise da matéria, afirmando que pretende 

solicitar vista do projeto de lei por entender que há possíveis vícios em sua tramitação. Destacou que todo projeto 

que entra na Casa deve passar pelas comissões para emissão de parecer antes de ser submetido à votação. Na 

sequencia o Sr. Presidente interrompeu a fala do vereador Jotinha, ressaltando que o momento era de discussão 

da matéria e advertindo o vereador para que evitasse desviar para discurso de cunho político. Encerrando as 

discussões o Sr. Presidente submeteu o Projeto de Lei à votação. Ao final declarou aprovado com 7 votos 

favoráveis e 4 abstenções. Foram lidas as proposições: INDICAÇÃO: 38/2026 de autoria da vereadora MARIA 

WALDIRENE SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a nomeação do Centro Esportivo do bairro 

Mutirão, em homenagem ao Professor Antônio Pereira (Pereirão). INDICAÇÃO: 96/2026 de autoria do vereador 

ADONIAS DA SILVA MARQUES sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a aquisição de veículo para o setor 

de endemias e zoonoses. INDICAÇÃO: 97/2026 de autoria do vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a criação da Feira Cultural de Artes, Artesanato de antiguidades, Gastronomia e 

lazer na rua da Golada. INDICAÇÃO: 98/2026 de autoria dos vereadores ADONIAS DA SILVA MARQUES E MÁRCIO 

FRANCIGARD FURTADO E SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção da quadra 

poliesportiva do povoado Pacas. INDICAÇÃO: 99/2026 de autoria do vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo 

ao Poder Executivo a proceder com providências necessárias para instituir políticas de valorização dos artistas 

locais, garantindo a participação de artistas pedreirenses em todos os eventos culturais promovidos pelo 

município. INDICAÇÃO: 100/2026 de autoria do vereador JOSÉ WILLAME SANTIAGO DA SILVA PAZ SEGUNDO 

sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a criação de aulas de jiu jitsu destinadas a crianças autistas. 

INDICAÇÃO: 101/2026 de autoria do vereador JOSÉ WILLAME SANTIAGO DA SILVA PAZ SEGUNDO sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a aquisição de um carro para a Guarda Municipal de Pedreiras. INDICAÇÃO: 

102/2026 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a 

construção de um muro de arrimo no Alto Pão de Açúcar. INDICAÇÃO: 103/2026 de autoria do vereador NATANIEL 

SOUSA CRUZ sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a cobertura do corredor da Feira Livre. INDICAÇÃO: 

104/2026 de autoria do ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a 

pavimentação asfáltica na rua Raimundo Anselmo, bairro Engenho. INDICAÇÃO: 105/2026 de autoria do vereador 

ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a recuperação da camada asfáltica 

da rua 08, bairro Mutirão. INDICAÇÃO CONJUNTA: 106/2026 de autoria do vereador GABRIEL TALLYS SILVA 

SANTOS e vereadora MARIA WALDIRENE SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de 

uma ponte de concreto, para a passagem de pedestre, no início da Rua São Luís no Bairro Nova Pedreiras. 

INDICAÇÃO: 107/2026 de autoria do vereador ANTONIO DE SOUSA SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder 

com a implantação de câmara de segurança na recepção, no corredor e na sala de emergência do Hospital 

Municipal. INDICAÇÃO: 108/2026 de autoria do vereador ANTONIO DE SOUSA SILVA sugerindo ao Poder Executivo 

a proceder com a construção do Posto de Saúde do Povoado Cocalinho. Na devida ordem o Sr. Presidente 

submeteu as proposições à apreciação. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys solicitou a inclusão de seu nome na 

indicação 96/2026 de autoria do vereador Adonias Quineiro. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira sugeriu ao 

vereador Lorim da Caçamba a fazer a retificação da indicação 107/2026, retirando da indicação a implantação de 

câmara na sala de emergência. Após concordância pelos autores das matérias, o Sr. Presidente submeteu as 

proposições à votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Encerrada as proposições escritas, passou para as 
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proposições verbais, franqueando a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o vereador 

Adenilson Lopes solicitou pedido de informação à Secretaria de Educação sobre a planilha de execução e 

orçamentária da obra da Escola Carlos Martins. Na sequencia o Sr. Presidente submeteu o pedido de informação, 

à apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira, falou que as construtoras estão usando um novo método, 

ou seja, em vez de superfaturamento, estão aumentando na planilha, fazendo uma suposição a exemplo da sala 

da escola Carlos Martins que possa medir 40 metros quadros, na planilha de execução eles colocam 80. 

Posteriormente, falou que se o requerimento for aprovado, quer fazer parte no requerimento, e após ter essa 

informação, os mesmos irão no local com a fita métrica para fazer a medição para saber se está dentro dos 

parâmetros. Pela ordem o vereador Bruno Curvina falou que procurou essas informações no portal das 

transparências e está muito fragmentada as informações. E se o secretário pudesse lhes mandar a planilha 

completa seria interessante para melhor analisar. Enfim, falou que dentro do que pode observar vai ser a escola 

mais bonita do Brasil, pois a escola vai ser toda no piso vinílico, que será coisa de primeiro mundo, tanto é, que o 

valor orçado cobre as 50 casas populares a serem entregues em Pedreiras. Logo após o Sr. Presidente submeteu 

a indicação a votação. Ao final declarou reprovado por 6 votos contrário ao requerimento e 5 votos a favor. Pela 

ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou informações à Secretaria de Assistência Social sobre a quantidade de 

cestas básica foram doadas no último dia 30 de abril. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio solicitou o cercado 

e a limpeza na frente do cemitério do Povoado Paraíso, e a construção de faixa elevada em frente ao frigorífico JS 

na Rua Carlos Martins. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes solicitou a realização de capina, limpeza e a 

notificação do proprietário de alguns terrenos no final da Rua Francisco Sá, Bairro Goiabal. Na devida ordem o Sr. 

Presidente submeteu os requerimentos verbais à apreciação e votação. Ao final declarou aprovadas. Não havendo 

mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. 

Na sequência, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente deu 

início ao Grande Expediente e franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, o 

vereador Lorim da Caçamba retirou a palavra. Pela ordem o vereador Bruno Curvina estava ausente do plenário. 

Pela ordem o vereador Gabriel Tallys destacou a indicação feita em parceria com a vereadora Waldirene do 

Lenoison para que o Poder Executivo, por meio da prefeita Vanessa Maia, execute uma ponte com passagem de 

pedestres no início da Rua São Luís, no bairro Nova Pedreiras. Ressaltou que a ponte terá grande importância para 

a comunidade, permitindo o deslocamento seguro de crianças, jovens e idosos, mantendo o formato atual de 

madeira, conforme solicitado pelos moradores. Também agradeceu pela execução de melhorias na zona rural, 

citando o povoado Centro do Julião, onde foi colocada pavimentação em pontos críticos da estrada, atendendo à 

demanda da comunidade local. Posteriormente mencionou um evento esportivo no Estádio Pilizão promovido 

para jovens da Igreja Missionária Nova, destacando a importância de oferecer alternativas saudáveis e de fé em 

meio à criminalidade, drogas e álcool. Agradeceu ao secretário Neguim Silva pela cessão do espaço. Além disso, 

anunciou o protocolo de um projeto de lei para o reconhecimento público do Instituto Servus, voltado à educação, 

pesquisa e ensino religioso, solicitando o apoio dos colegas para aprovação na próxima sessão. Na sequencia 

abordou questões relacionadas à proteção animal, relatando denúncias sobre maus-tratos e abandono de 

animais, bem como um incidente ocorrido em que um cachorro foi atropelado. Destacou a importância da 

conscientização da população, o papel do vereador na fiscalização e ações de cuidado, e informou que pretende 

trabalhar junto ao secretário Aldecley e ao abrigo de animais da cidade. Por fim, mencionou a parceria com o 

vereador Adonias Quineiro, relacionada à aquisição de um novo veículo para o setor de cuidados com animais, 

reforçando seu compromisso com a causa animal e a sociedade. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes destacou 

a reinauguração da Escola de Música no Parque João do Vale, ressaltando que a retomada das atividades ocorreu 
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após articulação junto ao deputado Júnior Cascaria e ao governador Carlos Brandão. Informou que a escola atende 

atualmente mais de 200 alunos, com aulas de diversos instrumentos, fortalecendo a cultura local em Pedreiras e 

Trizidela do Vale. Também mencionou a entrega da CNH Social gratuita, destacando a importância da iniciativa 

para a inserção de jovens no mercado de trabalho. Posteriormente, abordou a reforma da Escola Carlos Martins, 

destacando preocupação com o valor superior a dois milhões e meio de reais. Diante disso, informou que buscou 

solicitar a apresentação de planilha orçamentária e de execução da obra, porém relatou que a maioria dos 

vereadores não demonstrou interesse em analisar ou esclarecer dúvidas sobre o investimento. Mencionou ainda 

que, em sessão anterior, um pedido de prestação de contas também não foi aprovado, o que, reforça sua 

preocupação com a transparência. Na sequencia, criticou a condução dos trabalhos legislativos, citando a 

interrupção da fala de um vereador, o que, em sua avaliação, compromete o pleno exercício do mandato. Por fim, 

manifestou preocupação com possíveis pressões externas e internas sobre o Legislativo, alertando para o risco de 

enfraquecimento da autonomia da Câmara e destacando a necessidade de utilizar os instrumentos disponíveis 

para garantir a fiscalização do Poder Executivo. Em aparte o vereador Jotinha Oliveira destacou que a população 

cobra constantemente a atuação dos parlamentares em diversas demandas do dia a dia. Ressaltou que o vereador 

acaba sendo o “para-choque” da população, recebendo reivindicações de todas as áreas. Enfatizou, no entanto, 

que a principal função do Legislativo é legislar e fiscalizar, demonstrando preocupação com o que considera uma 

limitação dessas atribuições. Afirmou que houve prejuízo ao poder de fiscalização e ao exercício do mandato, 

classificando a situação como grave para o funcionamento da Câmara Municipal. Também criticou o uso no 

pequeno expediente para fins políticos, defendendo que os vereadores devem priorizar suas funções 

institucionais. Por fim, relembrou a trajetória histórica da Câmara Municipal de Pedreiras e a atuação de 

parlamentares que contribuíram para o fortalecimento do Legislativo. Retomando a sua fala o vereador Adenilson 

Lopes manifestou solidariedade ao vereador Jotinha Oliveira que teve a palavra cerceada e reforçou que os 

parlamentares devem cumprir seu dever de fiscalização. Destacou que quanto mais instrumentos de controle 

estiverem disponíveis, melhor será o trabalho legislativo. Por fim, parabenizou o vereador Totinho Sampaio por 

sua postura ao se abster em votação diante de dúvidas, ressaltando a importância da responsabilidade e cautela 

nas decisões. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira iniciou sua fala cumprimentando o sr. presidente, os colegas 

parlamentares, a imprensa e o público que acompanhava a sessão pelas redes sociais. Antes de prosseguir, 

solicitou que sua fala não fosse interrompida, destacando que o regimento interno garante o uso da palavra 

durante o tempo regimental. Pediu, ainda, que não houvesse corte de microfone, ressaltando a necessidade de 

respeito às normas da Casa, sob pena de eventual acionamento de órgãos competentes. Em seguida, manifestou 

insatisfação com os acontecimentos da sessão, classificando-os como lamentáveis e afirmando não esperar tal 

situação no âmbito do Legislativo municipal. Também destacou que possui relação de respeito e amizade com o 

presidente Gard Furtado, afirmando, não compreender a postura adotada pelo presidente na condução dos 

trabalhos e informou que pretende tratar do assunto posteriormente, em diálogo direto. Destacou que, embora 

o presidente já tenha tido divergências com outros parlamentares, essa seria a primeira situação desse tipo 

envolvendo ambos, manifestando expectativa de que não volte a ocorrer. Ressaltou que exerce seu mandato com 

independência, afirmando não atuar como instrumento de gestão, e que possui conhecimento do regimento 

interno, assim como o presidente. Afirmou ainda que os acontecimentos da sessão, em sua avaliação, ficarão 

registrados na história da Câmara, e declarou que pretende adotar medidas legais para questionar a aprovação 

do projeto de lei do Executivo, por entender que houve vícios no processo. Por fim, destacou que o Legislativo é 

um poder autônomo e soberano, devendo atuar com independência em relação aos demais poderes. Enfatizou 

ainda que, conforme o regimento interno, todo projeto de lei deve obrigatoriamente passar pelas comissões para 
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emissão de parecer, especialmente pelas comissões de Finanças e pela Comissão de Constituição e Justiça, 

responsáveis pela análise das matérias. Ressaltou que o parecer, seja favorável ou contrário, deve ser 

encaminhado ao plenário para deliberação dos vereadores, conforme estabelece o regimento. Explicou ainda que, 

mesmo quando o parecer é contrário, o plenário pode decidir pela aprovação do projeto. No entanto, afirmou 

não concordar com a condução adotada na sessão, argumentando que uma decisão do plenário não pode ser 

desconsiderada. Defendeu que todos os vereadores possuem igualdade de prerrogativas no exercício do 

mandato, independentemente de quem ocupa a presidência. Enfatizou que o presidente tem a função de 

conduzir os trabalhos conforme o regimento interno, não podendo agir de forma unilateral ou restringir direitos 

dos demais vereadores. Na sequência criticou a interrupção de sua fala durante a sessão, afirmando que tal 

atitude não condiz com o funcionamento do Poder Legislativo. Ressaltou que todos os parlamentares possuem 

direitos iguais e que o uso da palavra é garantido pelo regimento interno. Destacou que, em sua manifestação, 

manteve o respeito, sem ataques pessoais, limitando-se ao debate do projeto de lei em discussão, o qual, segundo 

ele, foi aprovado com vícios. Afirmou ainda que a interrupção de sua fala durante o debate é uma situação grave 

e incomum, declarando que o episódio ficará registrado na história da Câmara Municipal de Pedreiras. Ressaltou 

que a população acompanha os trabalhos legislativos e espera responsabilidade e postura adequada dos 

representantes eleitos. Por fim, manifestou expectativa de que situações semelhantes não voltem a ocorrer, 

reforçando a importância do respeito ao direito de fala, ao voto e ao exercício pleno do mandato parlamentar. 

Pela ordem o vereador Natan do Povo usou a Tribuna para registrar e parabenizar a importante ação realizada 

recentemente no município de Pedreiras, que já se tornou uma tradição sob a gestão da prefeita Vanessa Maia: 

a entrega da cesta básica na Semana Santa, garantindo alimento à mesa de muitas famílias pedreirenses. 

Esclareceu que, embora o valor global do contrato tenha sido especulado em mais de R$ 2 milhões, cada cesta 

custou R$ 213,08, e apenas 4 mil cestas foram efetivamente confeccionadas. Enfim, falou que é relevante 

apresentar essa informação à população para evitar equívocos sobre os números. Ao final, ressaltou que essa 

ação beneficiou diretamente quatro mil famílias, permitindo que cada uma pudesse levar o sustento para seu lar. 

Por sua relevância social, registrou seus parabéns à prefeita Vanessa Maia, que mantém essa tradição e 

demonstra compromisso com as famílias de Pedreiras. Também, como frisou o vereador Lorinda Caçamba, no 

último domingo estiveram em comitiva com o líder político, deputado Fred Maia, acompanhando algumas obras 

do município de Pedreiras durante o Domingo de Ramos. Participaram da missa e tiveram um encontro com a 

futura deputada federal, Larissa DP, quando foi apresentado todo o planejamento de sua caminhada política. 

Informando que reafirmaram os seus compromissos de seguir juntos nessa caminhada, ao lado do deputado Fred 

Maia, da deputada federal Larissa DP e da prefeita Vanessa Maia. Em seguida falou que na oportunidade, 

visitaram algumas obras importantes do município, entre elas a ponte que interliga o povoado Sítio Novo ao 

povoado Santo Antônio dos Ninas, uma conquista do deputado Fred Maia quando ainda estava na Assembleia 

Legislativa do Maranhão, também outras grandes conquistas em Pedreiras incluem a Policlínica, que em breve 

será entregue, e a quadra de esportes da Areninha, que neste mês de abril proporcionará mais benefícios à 

população, especialmente à comunidade da Princesa do Mearim. Na sequencia Destacou que essas obras têm 

gerado emprego e renda no município, ajudando a suprir a dificuldade que muitos pedreirenses enfrentam em 

encontrar mão de obra qualificada, como pedreiros, para serviços residenciais. Para encerrar, registrou os seus 

parabéns à prefeita Vanessa Maia, ao seu líder Fred Maia e a todos que contribuem para essas ações. Pela ordem 

o vereador Totinho Sampaio usou à tribuna para, primeiramente, agradecer a Deus pela oportunidade e também 

falar um pouco sobre suas indicações aprovadas, tanto escritas quanto verbais. Quanto as indicações escritas, a 

primeira é a camada asfáltica da rua Raimundo Anselmo, no bairro São Francisco, pedido esse, que já vem fazendo 
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há vários anos e espera que o Poder Executivo venha atender, solucionando o problema daquela rua. A segunda 

indicação escrita é para a camada asfáltica da rua 8, no bairro Mutirão, onde já solicitou anteriormente a 

colocação de manilhas, que foi atendida, e agora pede que seja aplicada a camada asfáltica. Nas indicações verbais 

a primeira é cercar o cemitério do povoado Paraíso. Onde a população lhe relatou que animais estão entrando no 

local, quebrando túmulos e causando prejuízos às famílias.  A segunda indicação verbal solicita a instalação de 

faixa elevada na rua Carlos Machins, mais precisamente em frente ao frigorífico JS, também pedido da população 

e aprovado por todos nesta Casa, enfim, falou esperar que o Poder Executivo venha a atender essas demandas. 

Para encerrar sua fala, esclareceu sua abstenção no projeto de lei. Onde, optou por se abster porque ainda tinha 

algumas dúvidas sobre o projeto e não poderia assinar um “cheque em branco”. Reafirmando que o seu 

compromisso é com a população, e não pode permitir que decisões precipitadas causem prejuízos, como 

aconteceu em um projeto do mandato anterior, relacionado aos aposentados. Em aparte o vereador Jotinha 

Oliveira falou sobre o projeto dos aposentados, explicando para quem não estava presente naquela legislatura, 

contextualizou: a prefeita, junto com um grupo de advogados, convidou os vereadores para uma reunião para 

debater o projeto. E, nesse debate, houve muito sensacionalismo. Que foram pressionados a aprovar o projeto 

com urgência, pois, segundo informaram, o município de Pedreiras corria o risco de perder recursos e certidões. 

Por isso preocupados com o município, acabaram aprovando rapidamente. Porém, isso acabou prejudicando sua 

mãe, sua avó, seus amigos e muitos eleitores que confiaram em nos vereadores. Enfim, falou que a questão não 

é pedir desculpas, mas sim tirar um aprendizado dessa experiência. Na oportunidade parabenizou ao vereador 

Totinho Sampaio, que transformou essa situação em aprendizado. Hoje sabem exatamente o que estão votando 

e, infelizmente, a maioria dos vereadores, muitas vezes, nem sabe do que se trata, votando apenas porque a 

“receita” foi apresentada pronta. Isso não pode continuar assim. Retornando a sua fala o vereador Totinho 

Sampaio encerrou reiterando que no mandato passado, votaram em um projeto que acabou prejudicando muitas 

pessoas. Que votaram porque disseram que, caso não aprovassem, o município seria penalizado, e isso acabaria 

afetando toda a população de Pedreiras. o que foi acreditado nessa informação. Enfim, falou que graças a Deus, 

o projeto foi posteriormente revogado, e as pessoas que já haviam contribuído foram devidamente desoneradas. 

Enfim, falou que dessa forma, como não tinha total conhecimento do projeto naquela época, decidi se abster 

desta votação. Meu objetivo é não cometer o mesmo erro novamente e, acima de tudo, não prejudicar a 

população de Pedreiras. Pela ordem a vereadora Waldirene Silva destacou a importância do mês de março, 

dedicado às mulheres, como um momento de reflexão, celebração e conquista de espaços. Em seguida relatou 

sua participação no Café com Mulheres do Campo em Marianópolis, promovido pelo SEBRAE, onde foi implantada 

uma sala do empreendedorismo agro, que auxiliará e capacitará mulheres do campo para desenvolver autonomia 

financeira. Na oportunidade, parabenizou as secretarias envolvidas e a prefeita Vanessa Maia pela iniciativa, 

ressaltando o impacto positivo na vida das mulheres. Logo após, mencionou a iniciativa Mulheres em Ação, 

realizada na Câmara em parceria com a Procuradoria da Mulher, que proporcionou às garis momentos de cuidado, 

como massagens, tratamento de pele, cabeleireiro, assistência psicológica, palestras, coffee break e brindes, 

promovendo inclusão e bem-estar para mulheres de baixa renda. Para encerrar ressaltou a realização da primeira 

edição do “Mulher Destaque”, evento que reconheceu e valorizou mulheres por suas contribuições à sociedade, 

incluindo empresárias e representantes de diversas áreas. Por fim, destacou a alegria e a sensação de valorização 

das homenageadas, enfatizando a importância de reconhecer publicamente o trabalho e o impacto das mulheres. 

Destacou a entrega das cestas na Semana Santa, ressaltando a felicidade das pessoas e a organização do evento. 

Enfatizou o caráter de reflexão, solidariedade e contribuição ao próximo, lembrando que este é um momento de 

pausa para relembrar a trajetória de Cristo. Além disso, falou sobre suas indicações em conjunto com o vereador 



                                                  CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS         
           ESTADO DO MARANHÃO 

 

8 
 
 

 

nº 008/2026 

Gabriel Tales, explicando que ambos atendem demandas do mesmo setor e dialogam para organizar e agilizar os 

pedidos da população. Finalizou desejando a todos uma Semana Santa abençoada, com a presença e o amor de 

Deus nos corações. Não havendo mais inscritos, o sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia, passando para as 

Explicações Pessoais. Em seguida franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem 

o vereador Adenilson Lopes agradeceu a Deus pela oportunidade de atuar em prol da população pedreirense e 

desejou a todos da Câmara — vereadores, funcionários e equipe de comunicação — uma Semana Santa 

abençoada, de reflexão, oração e avaliação das próprias ações, mantendo-se próximos de Deus. Em seguida o Sr. 

Presidente Gard Furtado complementou, desejando que a Semana Santa seja marcada por oração, jejum, 

discernimento e paz, ressaltando o encontro espiritual com Deus e pedindo que Jesus Cristo continue abençoando 

a todos para a eternidade. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, nas Explicações 

Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Presidente declarou em nome de Deus e do 

Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e 

aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 31 de 

março de 2026.  

 

 


